

# 4岁小网红被绊倒陷摆拍争议 专家呼吁“晒娃”应坚守边界 别让孩子的童年被流量“绑架”

近日，4岁小网红“瑶一瑶小肉包”因一段被绊倒的视频陷入摆拍争议，引发公众对“流量小孩”的讨论与反思。如今，社交平台上出现了越来越多以展示“萌娃”为主要内容的账号，不少家长将自家孩子打造成“网红”，博取流量。对此，专家认为，法律虽未禁止未成年人成为网络短视频的主角，但父母也不应让孩子的天真被流量“绑架”，应让童回归纯粹的生长与探索，而非设计与表演。

## 小网红被绊倒 网友质疑摆拍

拥有超过2000万粉丝的账号“瑶一瑶小肉包”，因在抖音平台上发布多条瑶瑶的日常生活视频而走红，部分视频获得超过1500万点赞。

在最近引发争议的这条视频中，瑶瑶和一个小男孩在路上蹦蹦跳跳地走着，突然，小男孩伸出一只脚绊倒了瑶瑶，瑶瑶倒地大哭，视频里却传出了瑶瑶妈的笑声。有网友发现，该账号多次发布瑶瑶摔倒视频，质疑其母亲为了流量故意摆拍，还有网友分析了该账号发布视频的广告收入。

事件发酵后，该账号清空了带货橱窗，删除了争议视频。瑶瑶妈在接受媒体采访时解释，她跟侄子说，和妹妹轻轻地玩一下，随后侄子用脚绊倒了瑶瑶。事后查看，瑶瑶没有受伤。瑶瑶妈说自己认识到了错误，接受网友批评，以后不会再出现类似可能伤害孩子的情况。

近日，当地妇联表示，已联合相关部门实地调查，目前瑶瑶已经进入幼儿园，身心健康，后期会持续关注她的成长。

## 劲歌热舞学话 多数有剧情设计

如今，网络上有不少和亲子、母婴、育儿相关的自媒体账号，部分内容因摆拍痕迹明显或小孩言行与年龄不符，引发争议。

在一些短视频平台上，未成年女孩儿穿着清凉、劲歌热舞的视频屡见不鲜。还有一些短视频中，家长让孩子学习大人讲话，展现超出年龄段的成熟和“智慧”，以此来吸粉。有些父母会让小孩刻意模仿成人“教训”父

母，甚至模仿“夫妻对话”，这些“小大人”似的言论被贴上了“像极了和女朋友吵架”“霸道总裁”等标签。

然而记者调查发现，不少反映儿童生活日常的视频，实际上大多有剧情设计，甚至有些还有专业人士参与录制、剪辑。

有短视频博主称，拍摄短视频时要构思孩子的念白，以提高短视频引流效果，只有粉丝多了，才能有更多品牌来谈合作。不少MCN（网红孵化机构）也在出谋划策，打造“网红账号养成模板”，为一些家庭博主提供内容、热点、流量等方面建议和协助。

## 打造“流量小孩”家长的行为合适吗？

“瑶一瑶”事件在网上引发了“流量小孩”的讨论，网友们也有不同的看法。

不少网友认为，过度“晒娃”可能侵犯孩子的隐私权，尤其是当孩子尚未具备自主意识时，家长的行为可能对孩子未来造成负面影响，而且公开孩子的照片和视频可能被不法分子利用，导致信息泄露甚至人身安全问题。

也有少数网友认为，只要不违法，家长有权决定如何分享自己的生活，包括孩子的照片和视频。父母和孩子一起赚钱并不丢人，好的物质条件，也能给孩子更好的未来。

对此，北京京臻律师事务所律师初小菲提醒家长，若以赚取流量、获取经济利益为目的进行“晒娃”拍摄，内容存在刻意设计、博取眼球，就会涉及过度消费孩子形象、隐私等问题。“根据我国民法典规定，未成年人享有隐私权和肖像权，父母虽可代理未成年人行使权利，但不得滥用监护权，过度曝光孩子的生活，否则可能侵害其隐私权和肖像权。如果



新华社发

父母拍摄的视频中有疑似虐待、为博流量作出危险动作等不利于儿童身心健康的行为，也可能违反未成年人保护法的相关规定。”

## 专家：“恶搞”摆拍易造成情绪创伤

家长让孩子过早地暴露在聚光灯下，参与商业活动，是否会影响孩子的正常成长？对此，心理咨询专家韩三奇表示：“背离儿童真实需求、单纯追求流量的摆拍行为，对儿童身心造成的伤害是深远且难以修复的。”

韩三奇表示，如果家长缺乏对孩子最基本的尊重，那么孩子长大后，很可能会漠视人生、轻视他人，甚至以挑战公序良俗为乐。具体而言，某些“恶搞”摆拍行为首先会伤害孩子的情绪体验。特别是对于低龄儿童，由于他们的大脑情绪中枢尚未完全发育，早期的情绪创伤会留下深刻的印记，伴随他们一生。

初小菲建议，应进一步完善相关法律法规，明确父母、平台及广告主的责任边界；平台应加强自律，制定规范限制涉及未成年人的商业行为，并加强“儿童出镜”内容的审核；父母则应谨慎发布孩子视频，避免过度曝光和商业化，优先保护孩子的身心健康和长远利益。公众也可通过举报机制监督不当行为，共同营造健康的网络环境。

（据《北京晚报》）

欢迎刊登/分类信息

刊登热线：0951-6014331

宁夏上峰萌生环保科技有限公司刚性填埋场预处理项目环境影响评价征求意见稿公示

一、环境影响报告书征求意见稿的网络链接及查阅途径

链接：<https://pan.baidu.com/s/1uePAsitzePE090Kj5Dmkg>

提案码：135y

建设单位联系方式：15008601760

地址：宁夏上峰萌生环保科技有限公司

环境单位联系方式：13139525246

地址：宁夏回族自治区银川市金凤区人才大厦

二、征求意见的公众范围：

链接：<https://pan.baidu.com/s/1eLMUoqk1fCsZhpW8m0GQ>

提案码：bmbs

四、公众提出意见的方式和途径：通过邮寄等形式向建设单位反映与项目影响以及关注该项目的单位和个人

三、公众意见表的网络链接：

链接：<https://pan.baidu.com/s/1eLMUoqk1fCsZhpW8m0GQ>

五、公众提出意见的起止时间：公示时间为10个工作日

## 仲裁公告

申请人：

申请人魏军卫与你房屋租赁合同纠纷案[（2025）银仲字第0021号]一案，本会已依法受理。因无法通过其他方式与你取得联系，现依法向你送达仲裁通知书、风险告知书、仲裁庭组成方式选定书、仲裁员选定书、仲裁申请书副本、《银川仲裁委员会仲裁规则》、《银川仲裁委员会仲裁员名册》。请自本公告发出之日起30日内到银川市民大厅A区5层5号窗口领取，公告期间后十五日内选定仲裁员，逾期将由本会主任指定。公告期间后十五日内选定仲裁员，逾期将由本会主任指定；公告期间后十五日内提交答辩书、证据材料。请在仲裁庭组成后十五日内到本会仲裁组庭通知书。仲裁庭将于公告期间后十五日（遇节假日顺延）上午9:00在银川市民大厅D区2楼第一仲裁庭开庭审理，逾期则依法裁决。届时未到庭，仲裁庭将依法缺席裁决。

银川仲裁委员会

## 仲裁公告

白海军：

申请人宁夏国恒物业管理有限公司与你物业服务合同纠纷案[（2024）银仲字第755号]一案，本会已依法受理。因无法通过其他方

式与你取得联系，现依法向你送达仲裁通知书、风险告知书、仲裁庭

组成方式选定书、仲裁员选定书、仲裁申请书副本、《银川仲裁委员会仲裁规则》、《银川仲裁委员会仲裁员名册》。请自本公告发出之日起30日内到银川市民大厅A区5层5号窗口领

取，逾期将视为送达。公告期间后十五日内选定仲裁员，逾期将由本

会主任指定；公告期间后十五日内提交答辩书、证据材料。请在仲裁

庭组成后十五日内到本会仲裁组庭通知书。仲裁庭将于公告期间后十

五日（遇节假日顺延）上午9:00在银川市民大厅D区2楼第一仲裁庭

开庭审理，逾期则依法裁决。届时未到庭，仲裁庭将依法缺席裁决。

银川仲裁委员会

## 减资公告

宁夏青龙小额贷款有限公司，统一社会信用代码：91641100MA75W4FT25，拟将注册资本由30000万元减至10000万元整。请相关债权人在见报日起45日内向本公司申报。要求清偿或相应的担保，逾期本公司将依法减资。

宁夏青龙小额贷款有限公司

## 遗失声明

●宁夏宁东水务有限责任公司宁东供水服务分公司遗失卫生许可证副本，证号：宁东卫水证字（2021）第001号，特此声明。

●宁夏宁东水务有限责任公司宁东供水服务分公司遗失卫生许可证副本，证号：宁东卫水证字（2021）第002号，特此声明。

●宁夏宁东水务有限责任公司宁东供水服务分公司遗失卫生许可证副本，证号：宁东卫水证字（2021）第003号，特此声明。

●宁夏宁东水务有限责任公司宁东供水服务分公司遗失卫生许可证副本，证号：宁东卫水证字（2021）第004号，特此声明。

●宁夏宁东水务有限责任公司宁东供水服务分公司遗失卫生许可证副本，证号：宁东卫水证字（2021）第005号，特此声明。

●宁夏宁东水务有限责任公司宁东供水服务分公司遗失卫生许可证副本，证号：宁东卫水证字（2021）第006号，特此声明。

●宁夏宁东昊瑞物业管理有限公司遗失卫生许可证副本，证号：宁东卫水证字（2019）第001号，特此声明。

●赵德萍遗失档案托管证，证号：B-50145，特此声明。

●郑自福遗失贺兰县洪广镇金山村养殖小区土地

证，证号：640122103207020073，特此声明。

●王彦成（身份证号：642221198001021070）遗失宁夏海原县树台乡红井村不动产权证，证号：宁（2019）海原县不动产权第0108456号，特此声明。

●王刚遗失居安家园28-2-402房屋押金收据，金额：500元，票号：0009265，特此声明。

●陈新遗失住房保障证，证号：GZ202100933，档案号：640106001000202100331，特此声明。

●田磊（身份证号：64020119870312005X）遗失坐落于银川市满城南街溪城华府小区3-1401室购房合同，合同编号：拉普斯置业有限公司溪城华府住售字2010(035)号，声明作废。



登广告 办挂失 登公告 今日有



刊登热线：18909588251（微信同号）

